

कार्यवृत्त

[संक्षिप्त कार्य-विवरण]

शुक्रवार, 02 फाल्गुन, शक संवत् 1946

(21 फरवरी, 2025 ई0)

खण्ड-528
अंक-04

विधान सभा का कार्य सभा-मण्डप, लखनऊ में दिन के 11:00 बजे श्री अध्यक्ष की अध्यक्षता में आरम्भ हुआ।

श्री अध्यक्ष ने इंजी0 सचिन यादव उर्फ जखई को इंगित करते हुये प्रश्न के अनुपूरक 05 मिनट में पूर्ण किये जाने के लिये कहा।

प्रश्न पूछे गये एवं उनके उत्तर दिये गये।

आज नियम-301 के अन्तर्गत कुल 77 सूचनाएं प्राप्त हुईं, निम्नलिखित 24 मा0 सदस्यों की सूचनाएं स्वीकार की गईं-

क्र०-सं०	नाम	विषय
1	श्री मोहन वर्मा	प्रदेश में वृद्धजनों का बैंक के0 वाई0 सी0 नहीं होने के सम्बन्ध में।
2	श्री अनुराग सिंह	समाज कल्याण अधिकारी लखनऊ द्वारा वृद्धावस्था पेंशन में की जा रही अनियमितता के सम्बन्ध में।
3	श्री देवेन्द्र निम	जनपद सहारनपुर के विधान सभा क्षेत्र मानिहारन के अन्तर्गत बिना स्वीकृति के हो रहे अवैध कालोनी के निर्माण के सम्बन्ध में।
4	रानी पक्षालिका सिंह	जनपद आगरा के अन्तर्गत सहकारी समिति के भवन निर्माण में की गई अनियमितता की जांच के सम्बन्ध में।
5	श्रीमती कृष्णा पासवान	जनपद फतेहपुर के विधान सभा क्षेत्र खागा के अन्तर्गत अग्निशमन केन्द्र बनाये जाने के सम्बन्ध में।
6	श्री प्रसन्न कुमार	जनपद शामली के विधान सभा क्षेत्र सदर में कतिपय मार्ग की मरम्मत के सम्बन्ध में।

<u>क्र०-सं०</u>	<u>नाम</u>	<u>विषय</u>
7	श्रीमती सलोना कुशवाहा	जनपद शाहजहांपुर के नगर पंचायत निगोही में नियम विरुद्ध अवैध प्लॉट बेचे जाने के सम्बन्ध में।
8	श्री आशु मलिक	जनपद सहारनपुर के सदर विधान सभा क्षेत्र के अन्तर्गत ग्राम मवकाबारु से गागलहेड़ी तक नाले का निर्माण लोक निर्माण विभाग द्वारा किये जाने के सम्बन्ध में।
9	श्री राकेश प्रताप सिंह	अब्दुल कलाम प्राविधिक विश्वविद्यालय में सहायक कुलसचिव की नियुक्ति में अनियमितता के सम्बन्ध में।
10	डा० आर० के० वर्मा०	जनपद लखनऊ के सरोजनीनगर में हुये अवैध कब्जे के सम्बन्ध में।
11	श्री पूरन प्रकाश एडवोकेट	जनपद मथुरा के विधान सभा क्षेत्र बलदेव में पाइप लाइन डाले जाने हेतु खुदी सड़कों की मरम्मत के सम्बन्ध में।
12	श्री रफीक अंसारी	जनपद मेरठ के मेरठ नगर निगम के अन्तर्गत कतिपय सड़कों के निर्माण के सम्बन्ध में।
13	श्री मोहम्मद फहीम इरफान	जनपद मुरादाबाद के बिलारी में तालाब के अवैध कब्जे से मुक्त कराये जाने के सम्बन्ध में।
14	श्रीमती सरिता भदौरिया	जनपद इटावा के नगरीय क्षेत्र में नवीन ऑडिटोरियम का निर्माण करवाने के सम्बन्ध में।
15	श्री रमेश जायसवाल	जनपद चन्दौली के विकास खण्ड नियमताबाद में ग्राम सभा गंगेहरा में मार्ग के निर्माण के सम्बन्ध में।
16	श्री राम चन्द्र यादव	जनपद बाराबंकी के विधान सभा क्षेत्र रुदौली में पाराहाजी बाजपुर सम्पर्क मार्ग पर लघु सेतु के निर्माण के सम्बन्ध में।
17	श्री संजय शर्मा	जनपद बुलन्दशहर के विधान सभा क्षेत्र अनूपशहर में कतिपय नगर पंचायतों में हो रहे अवैध कब्जे के सम्बन्ध में।
18	श्री गणेश चन्द्र	जनपद सन्तकबीरनगर के विधान सभा क्षेत्र धनघटा के अन्तर्गत ढोढवाताल पर पुल के निर्माण के सम्बन्ध में।
19	श्री राजेन्द्र सिंह पटेल	जनपद फतेहपुर के विधान सभा क्षेत्र जहानाबाद में ग्राम सभा अमौली से मोहारी सम्पर्क मार्ग की मरम्मत के सम्बन्ध में।
20	श्री स्वामी ओ०उ०मवेश	जनपद बिजनौर के विधान सभा क्षेत्र चाँदपुर में इस्माईलपुर से पोपलसाना तक सम्पर्क मार्ग के डामरीकरण के सम्बन्ध में।

<u>क्र०-सं०</u>	<u>नाम</u>	<u>विषय</u>
21	श्री बम्बालाल दिवाकर	वाणिज्य कर विभाग 30प्र0 में पंजीकृत व्यापारी के द्वारा कर चोरी एवं भ्रष्टाचार के सम्बन्ध में।
22	श्री चन्द्रपाल सिंह	जनपद बुलन्दशहर के विधान सभा क्षेत्र डिबाई में कतिपय मार्ग के डामरीकरण के सम्बन्ध में।
23	श्री सुधाकर सिंह	जनपद मऊ के घोसी विधान सभा क्षेत्र के अन्तर्गत कतिपय पुलियों के निर्माण के सम्बन्ध में।
24	श्री ब्रजभूषण राजपूत	जनपद महोबा के विधान सभा क्षेत्र चरखारी के अन्तर्गत कतिपय मार्ग के चौड़ीकरण के सम्बन्ध में।

आज नियम-300 के अन्तर्गत औचित्य के प्रश्न के रूप में 02 सूचनायें प्राप्त हुईं, जो अग्राह्य हुईं।

संसदीय कार्य मंत्री ने संसदीय कार्य अनुभाग-2 की उत्तर प्रदेश विधान सभा के माननीय अध्यक्ष द्वारा जारी किये गये प्रक्रिया सम्बन्धी निदेश (सोलहवां संस्करण) के निदेश संख्या-14(3) के अनुसार अट्टारहवीं विधान सभा के तृतीय सत्र, 2024 (दिनांक 16-12-2024 से 19-12-2024 तक) में नियम-301 के अन्तर्गत ग्राह्य सूचनाओं पर कृत कार्यवाही का विवरण सदन के पटल पर रखा।

श्री अध्यक्ष द्वारा नियम-301 व नियम-300 के अन्तर्गत ग्राह्य सूचनाओं पर कृत कार्यवाही का विवरण सदन के पटल पर रखे जाने हेतु निर्धारित समयावधि 01 माह से अधिक व्यतीत हो जाने पर नाराजगी व्यक्त करते हुये कहा कि अध्यक्ष पीठ के द्वारा किसी भी निर्देश का पालन न होने की स्थिति में विधान सभा की अवमानना का प्रश्न बनता है, इस हेतु सम्बन्धित अधिकारी अथवा विभाग के विरुद्ध विधान सभा कार्यवाही करने के लिये स्वतंत्र है।

आज नियम-56 के अन्तर्गत 11 सूचनायें प्राप्त हुईं, जो कार्य-स्थगन के रूप में अग्राह्य हुईं।

जनपद बिजनौर की तहसील नगीना के 17 ग्रामों एवं जनपद लखीमपुर खीरी के कुछ ग्रामों के किसानों को उनकी जमीनों से बेदखल कर दिये जाने के सम्बन्ध में श्री मनोज कुमार पारस की कार्य-स्थगन की सूचना पर संसदीय कार्य मंत्री ने कहा कि यह सूचना बहुत विस्तीर्ण है, दो अलग-अलग जनपदों की घटना है एवं तात्कालिक विषय नहीं है। जिसके कारण यह नियम-56 के अन्तर्गत पोषणीय नहीं है।

इस पर श्री अध्यक्ष ने कहा कि नियम-56 के अन्तर्गत सूचनायें उपवेशन के दिन प्रातः 10:00 बजे तक ली जाती हैं। मा0 सदस्यों के आग्रह पर बिना ग्राह्यता का परीक्षण किये इसे ले लिया जाता है, किन्तु शासन को निश्चित समयावधि के अन्तर्गत इसका जवाब तैयार

करना होता है। इस सूचना पर श्री अध्यक्ष द्वारा ग्राह्यता पर सुने जाने के लिये अध्ययनोपरान्त निर्णय लेने की बात कही।

प्रदेश की बदहाल चिकित्सा व्यवस्था से उत्पन्न स्थिति विषयक अपनी कार्य-स्थगन प्रस्ताव की सूचना की ग्राह्यता पर श्री कमाल अख्तर ने विचार व्यक्त करते हुये कहा कि प्रदेश में वित्तीय वर्ष 2025-2026 में 50,550 करोड़ रुपये का बजट का प्रावधान किया गया, जबकि पिछले वित्तीय वर्ष में चिकित्सीय सुविधाओं हेतु प्राविधानित किये गये बजट का 68 प्रतिशत ही खर्च किया गया। उक्त व्यय प्रतिशत के बावजूद अस्पतालों में दवा, चिकित्सीय उपकरण की सुविधा मरीजों को नहीं मिल पा रही है। आयुष्मान कार्ड के अन्तर्गत अस्पतालों को भुगतान में हो रहे विलम्ब के कारण अस्पताल इलाज कराने से मना कर देते हैं, जिससे मरीजों को गम्भीर बीमारियों का इलाज नहीं मिल पा रहा है। उन्होंने जनपद मुरादाबाद की बदहाल चिकित्सीय सेवाओं का उल्लेख किया तथा मुख्य मंत्री चिकित्सीय सहायता कोष से मरीजों के उपचार के लिये मिलने वाली अनुदानित राशि के घटाने का विरोध किया। उन्होंने पूरे प्रदेश में चिकित्सीय उपकरण, चिकित्सक एवं फार्मासिस्ट की उपलब्धता सुनिश्चित कराने, आयुष्मान योजना से आच्छादित मरीजों के समुचित उपचार की मांग के साथ विषय को अविलम्बनीय एवं लोक महत्व का बताते हुये सदन की शेष कार्यवाही को रोककर इस पर चर्चा कराने की मांग की।

डा० संग्राम यादव, नेता विरोधी दल एवं श्री नफीस अहमद ने भी इस पर बल दिया।

इस पर उप मुख्य मंत्री (श्री ब्रजेश पाठक) ने शासन का पक्ष रखते हुये कहा कि प्रदेश में बेहतर चिकित्सीय सुविधायें प्रदान करना सरकार की प्राथमिकता है। प्रदेश में 259 विशिष्ट चिकित्सालय, 972 सी०एच०सी०, 3735 पी०एच०सी० एवं 25,744 स्वास्थ्य उपकेन्द्र के माध्यम से मरीजों को निःशुल्क इलाज उपलब्ध कराया जा रहा है। ग्रामीण क्षेत्रों में बेहतर चिकित्सीय सुविधायें उपलब्ध कराने के लिये 5000 नये सब, सेन्टर प्रस्तावित है। प्रदेश में 65 मेडिकल कॉलेज पूरी क्षमता के साथ कार्य कर रहे हैं एवं 27 नये नर्सिंग कॉलेज का निर्माण प्रक्रियाधीन है। यदि कोई सदस्य किसी राजकीय चिकित्सालय के सम्बन्ध में लिखित शिकायत देता है, तो उस पर सख्ता कार्यवाही की जायेगी। केन्द्र सरकार की आयुष्मान कार्ड योजनान्तर्गत 57 लाख मरीजों को निःशुल्क उपचार उपलब्ध कराया गया है। प्रदेश के सभी सी०एच०सी० एवं पी०एच०सी० में निःशुल्क ए०आर०वी० इंजेक्शन उपलब्ध हैं।

इसी मध्य अपराह्न 12 बजकर 55 मिनट पर अधिष्ठाता श्रीमती अनुपमा जायसवाल पीठासीन हुईं।

विपक्ष की तरफ से सदन का सदस्य न होने पर भी व्यक्ति विशेष का नाम लिये जाने पर संसदीय कार्य मंत्री ने इसे कार्यवाही से निकलवाने का पीठ से अनुरोध किया।

इसी मध्य अपराह्न 01 बजकर 08 मिनट पर श्री अध्यक्ष पीठासीन हुये।

तदुपरान्त श्री अध्यक्ष ने श्री मनोज कुमार पारस की नियम-56 की सूचना स्वीकृत होने पर भी उनके अनुरोध पर उनकी सूचना को सुने जाने की अनुमति प्रदान की।

इस पर श्री मनोज कुमार पारस ने कहा कि कतिपय ग्रामों के अध्यासियों को उप जिलाधिकारी, नगीना, जनपद बिजनौर द्वारा राजस्व रिकार्ड में जंगल होने की बात कहकर स्थान खाली करने के आदेश निर्गत किये गये हैं। किन्तु सन् 1952 में ही राजा श्री चन्द्रभान द्वारा उन अध्यासियों के नाम बैनामा किया गया था। उन्होंने 70 वर्ष से निवास कर रहे उक्त ग्रामीणों से भूमि खाली न कराये जाने का पीठ से अनुरोध किया।

इस पर संसदीय कार्य मंत्री ने शासन का पक्ष रखते हुये कहा कि मण्डलायुक्त मुरादाबाद की अध्यक्षता में गठित कमेटी उक्त प्रकरण की जांच कर रही है। जांच रिपोर्ट आने के बाद ही निर्णय लिया जायेगा।

श्री प्रभु नारायण सिंह यादव की नियम-56 की सूचना पर श्री अध्यक्ष द्वारा सरकार का ध्यानाकर्षण किया गया।

डा0 नीरज बोरा द्वारा दिनांक 19-02-2025 को प्रस्तुत निम्नलिखित धन्यवाद प्रस्ताव पर चर्चा श्रीमती आराधना मिश्रा 'मोना' के भाषण से आरम्भ हुई :-

“यह सदन श्री राज्यपाल के अभिभाषण के लिये, जो उन्होंने राज्य विधान मण्डल के एक साथ समवेत् दोनों सदनों के समक्ष दिनांक 19 फरवरी, 2025 को दिया है, कृतज्ञतापूर्वक धन्यवाद प्रकट करता है।”

श्रीमती आराधना मिश्रा 'मोना' के भाषण के मध्य अपराह्न 01 बजकर 26 मिनट पर अधिष्ठाता श्रीमती कृष्णा पासवान पीठासीन हुईं।

निम्नलिखित मा0 सदस्यों ने भी चर्चा में भाग लिया :-

श्री मनोज कुमार पाण्डेय,

श्री विनोद शंकर अवस्थी,

डॉ0 मुकेश चन्द्र वर्मा,

श्री गणेश चन्द्र,

श्रीमती अनुपमा जायसवाल,

श्री त्रिभुवन दत्त,

श्री राजेन्द्र कुमार,

श्री राजेन्द्र सिंह पटेल,

डॉ0 पल्लवी पटेल,

श्री अनिल कुमार सिंह,

श्री फतेह बहादुर,
 श्री गुलाम मौहम्मद,
 श्रीमती सैय्यदा खातून,
 श्री धर्मराज निषाद,
 श्री देवेन्द्र कुमार निम,
 श्री राजेन्द्र कुमार,
 श्रीमती सरोज कुरील,
 श्री महेन्द्र पाल सिंह,
 श्री अताउर रहमान,
 श्री सुरेन्द्र मैथानी,
 श्री राजेश पाल सिंह उर्फ राजेश चौधरी,
 श्री राहुल राजपूत उर्फ राहुल लोधी,
 श्री रत्नाकर मिश्रा,
 श्री धीरेन्द्र सिंह एवं

श्री तसलीम अहमद के भाषण के मध्य सायं 04 बजकर 09 मिनट पर अधिष्ठाता डा0 मंजू शिवाच पीठासीन हुईं। उन्होंने सदन को सूचित किया कि श्री अध्यक्ष के अनुसार अभिभाषण पर चर्चा 06 बजकर 30 मिनट तक चलेगी। उसके बाद संकल्प लिये जायेंगे।

निम्नलिखित मा0 सदस्यों ने भी चर्चा में भाग लिया :-

श्री पंचानन्द पाठक (पी0 एन0 पाठक),
 श्री पल्लूराम,
 श्री राम खिलाड़ी यादव एवं

श्री चन्द्रभानु पासवान के भाषण के मध्य सायं 04 बजकर 28 मिनट पर श्री अध्यक्ष पुनः पीठासीन हुये।

श्री अध्यक्ष ने सदन में मा0 सदस्यों की उपस्थिति से असन्तुष्ट होकर संसदीय कार्य मंत्री को इंगित करते हुये कहा कि सदस्यगण अपनी उपस्थिति की जिम्मेदारी मुझे सौंपकर अपने व्यक्तिगत कार्यों के लिये सदन से चले जायें और मैं उन्हें उपस्थित मानकर सदन चलाता रहूँ। मैं यहां विधायकों की हाजिरी लगवाने के लिये नहीं बैठा हूँ। यदि सदस्यों का बोलने में इंट्रेस्ट नहीं है, तो मैं जबरदस्ती बोलवाने के लिये तैयार नहीं हूँ। आगे से जो हाउस की कार्य-सूची है वैसे ली जायेगी।

इस पर श्री कमाल अख्तर द्वारा सदन की कार्यवाही 6 बजे तक संचालित कराने का अनुरोध करने पर श्री अध्यक्ष ने कहा कि सिर्फ चार लोगों के लिये विधान सभा नहीं चलानी होती है। इस पर संसदीय कार्य मंत्री ने कहा कि पीठ के तरफ से जो व्यवस्था बनाई जायेगी, वह स्वीकार है।

तदुपरान्त श्री राम अवतार सिंह सैनी द्वारा प्रस्तुत निम्नलिखित संकल्प पर चर्चा उनके भाषण से आरम्भ हुई :-

“इस सदन का सुनिश्चित मत है कि जनपद बिजनौर के विधान सभा क्षेत्र-24, नूरपुर स्थित ग्राम पंचायत ताजपुर को नगर पंचायत बनाया जाना सुनिश्चित कराया जाए।”

मा0 नगर विकास मंत्री द्वारा सुझाव के सम्बन्ध में विचार किये जाने के आश्वासन पर मा0 सदस्य द्वारा संकल्प वापस लिया गया।

श्री जवाहर लाल राजपूत द्वारा प्रस्तुत निम्नलिखित संकल्प पर चर्चा उनके भाषण से आरम्भ हुई :-

“इस सदन का सुनिश्चित मत है कि बुन्देलखण्ड में संचालित स्वयं सहायता समूहों से जुड़े लोगों/महिलाओं एवं अन्य लोगों को रोजगार उपलब्ध कराये जाने हेतु बलिनी डेयरी के उत्पादों का उत्पादन स्थानीय स्तर पर सुनिश्चित कराया जाए।”

मा0 सदस्य ने विचार व्यक्त करते हुए संकल्प वापस लिया।

डा0 आर0 के0 वर्मा द्वारा प्रस्तुत निम्नलिखित संकल्प पर चर्चा उनके भाषण से आरम्भ हुई।

“इस सदन का सुनिश्चित मत है कि जनपद-प्रतापगढ़ के युवाओं का रोजगार के अभाव में हो रहे पलायन को रोकने हेतु प्रतापगढ़ में लघु एवं कुटीर उद्योगों की स्थापना सुनिश्चित करायी जाए।”

नेता विरोधी दल ने भी चर्चा में प्रतिभाग किया।

सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्री एवं और संसदीय कार्य मंत्री के उत्तर भाषण के उपरान्त मा0 सदस्य ने संकल्प वापस लिया।

ई0 सचिन यादव उर्फ जखई द्वारा प्रस्तुत निम्नलिखित संकल्प पर चर्चा उनके भाषण से आरम्भ हुई :-

“इस सदन का सुनिश्चित मत है कि तहसील जसराना के कस्बा एका की सी0एच0सी0 केन्द्र को उच्चिकृत कर सौ शैय्या अस्पताल बनाया जाना सुनिश्चित कराया जाए।”

संसदीय कार्य राज्य मंत्री के उत्तर भाषण के उपरान्त मा0 सदस्य ने संकल्प वापस लिया।

तदुपरान्त श्री राजीव कुमार सिंह उर्फ बब्बू भईया द्वारा प्रस्तुत निम्नलिखित प्रस्ताव पर चर्चा उनके भाषण से आरम्भ हुई :-

“इस सदन का सुनिश्चित मत है कि जनपद बदायूँ के नगर पालिका परिषद् दातागंज में जाम से मुक्ति हेतु बाइपास तथा फ्लाईओवर ब्रिज का निर्माण कराया जाए।”

मा0 सदस्य द्वारा विचारोपरान्त संकल्प वापस लिया गया।

श्री मनोज कुमार पाण्डेय द्वारा प्रस्तुत निम्नलिखित संकल्प पर चर्चा उनके भाषण से आरम्भ हुई :-

“इस सदन का सुनिश्चित मत है कि जनपद रायबरेली के पौराणिक तीर्थस्थलों तथा पौराणिक महत्व के स्थलों को सरकार द्वारा मुख्य मंत्री पर्यटन संवर्धन योजना में शामिल करते हुए इन स्थलों को पर्यटन के रूप में पौराणिक महत्व के स्थल के समकक्ष विकसित किया जाए।”

पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री के उत्तर भाषण के उपरान्त मा0 सदस्य द्वारा संकल्प वापस लिया गया।

श्री प्रदीप कुमार यादव द्वारा प्रस्तुत निम्नलिखित संकल्प उनकी अनुपस्थिति में व्यपगत हुआ :-

“इस सदन का सुनिश्चित मत है कि मेरी विधान सभा क्षेत्र-203, दिबियापुर में अछल्दा रेलवे क्रॉसिंग पर ओवरब्रिज का निर्माण कराया जाए।”

डा0 रागिनी द्वारा प्रस्तुत निम्नलिखित संकल्प पर चर्चा उनके लिखित अनुरोध पर आगे के लिए स्थगित हुई :-

“इस सदन का सुनिश्चित मत है कि महिलाओं को विभिन्न कलाओं में निपुण कराने के लिए कौशल विकास संस्थान की स्थापना करायी जाय”

डा0 पल्लवी पटेल द्वारा प्रस्तुत निम्नलिखित संकल्प पर चर्चा उनके भाषण से आरम्भ हुई :-

“इस सदन का सुनिश्चित मत है कि जनपद-कौशांबी के सिराथू तहसील में कैसर रिसर्च इंस्टीट्यूट की स्थापना करायी जाय।”

इस पर संसदीय कार्य राज्य मंत्री ने उत्तर भाषण दिया।

प्रश्न उपस्थित किया गया एवं अस्वीकृत हुआ।

श्री सुरेन्द्र मैथानी, सदस्य, विधान सभा की जनपद कानपुर नगर के विधान सभा क्षेत्र गोविन्दनगर के अन्तर्गत दो आरओबीओ के एक्सपेंशन ज्वाइन्ट्स में भ्रष्टाचार में दोषी पाये गये अधिकारियों व कर्मचारियों पर कार्रवाई किये जाने के सम्बन्ध में श्री पवन सविता व अन्य निवासीगण जनपद कानपुर नगर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री रामरतन कुशवाहा, सदस्य, विधान सभा की जनपद ललितपुर के विधान सभा क्षेत्र ललितपुर के अन्तर्गत ग्राम पंचायत छिपाई में छिपाई-पटला मार्ग का सीओसीओ रोड का निर्माण कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में कुओ नीलमणि राजा व अन्य निवासीगण जनपद ललितपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री अनुराग सिंह, सदस्य, विधान सभा की जनपद मीरजापुर, विकास खण्ड जमालपुर के ग्राम केशवपुर से शेखापुर तक 02 किमीओ एवं शेकपुर में तालाब के किनारे से होकर श्री बृजेश सिंह के घर तक सड़क मार्ग का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री रामाश्रय सिंह व अन्य निवासीगण जनपद मीरजापुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री रमेश चन्द्र मिश्र, सदस्य, विधान सभा की अनुपस्थिति में जनपद जौनपुर के ब्लाक बदलापुर के अन्तर्गत बटाउबीर मई नौपेड़वा मार्ग के शेष भाग 10 किमीओ का चौड़ीकरण व उच्चीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री शनि शुक्ल व अन्य निवासीगण जनपद जौनपुर की याचिका व्यपगत हुई।

श्री लकी यादव, सदस्य, विधान सभा की जनपद जौनपुर के विधान सभा क्षेत्र मल्हनी के ग्राम सतलपुर सिकरारा में पक्की सड़क तक नवीनीकरण का कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में श्री पप्पू यादव व अन्य निवासीगण जनपद जौनपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री मौहम्मद फहीम इरफान, सदस्य, विधान सभा की जनपद मुरादाबाद की तहसील बिलारी के देवरी ग्राम में प्रमोद के मकान से शिशुपाल के मकान से होते हुए ग्राम दिनौरा तक सड़क निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री शिशुपाल सिंह व अन्य निवासीगण जनपद मुरादाबाद की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री जै किशन साहू, सदस्य, विधान सभा की जनपद गाजीपुर के विधान सभा क्षेत्र सदर के ब्लाक देवकली के ग्राम सभा पहलवानपुर में पिच रोड से राजभर बस्ती होते हुए ग्राम सभा डण्डापुर पिच रोड तक मार्ग का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री नन्दलाल यादव व अन्य निवासीगण जनपद गाजीपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्रीमती नीलिमा कटियार, सदस्य, विधान सभा की जनपद कानपुर नगर के विधान सभा क्षेत्र कल्याणपुर के अन्तर्गत डिस्ट्रिक्ट-3, जोन-2 में स्थित वार्ड कल्याणपुर-दक्षिणी, आवास विकास, विनायकपुर नानकाली कुल पाँच वार्डों की सीवरेज लाइन का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री शम्भुनाथ मिश्रा व अन्य निवासीगण जनपद कानपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री मूलचन्द्र सिंह, सदस्य, विधान सभा की जनपद जालौन की तहसील माधौगढ़ के अन्तर्गत ग्राम लहूदी मेन रोड से मध्य प्रदेश सीमा तक व कतिपय सम्पर्क मार्गों का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री राम बिहारी पाल व अन्य निवासीगण जनपद जालौन की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री राकेश प्रताप सिंह, सदस्य, विधान सभा की जनपद लखनऊ के विधान सभा क्षेत्र मलिहाबाद के ब्लाक काकोरी के ग्राम करझन से ग्राम जलियामऊ सीमा के मध्य तालाब को कब्जा मुक्त कराये जाने के सम्बन्ध में श्री अजय कुमार अशर्फी, निवासी जनपद लखनऊ की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री रविदास मेहरोत्रा, सदस्य, विधान सभा की जनपद लखनऊ के मध्य विधान सभा क्षेत्र में नक्खास चौराहे से अमीनाबाद पोस्ट आफिस तक दोनों तरफ सड़क मार्ग का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री जैद अहमद फारूकी व अन्य निवासीगण जनपद लखनऊ की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

डॉ० वीर विक्रम सिंह, सदस्य, विधान सभा की जनपद शाहजहांपुर के विकास खण्ड खुदागंज के अन्तर्गत ग्राम फुलवा से हसनापुर नहर पुलिया तक कच्चे मार्ग का डामरीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री श्यामवीर सिंह व अन्य निवासीगण जनपद शाहजहांपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

डॉ० वीरेन्द्र यादव, सदस्य, विधान सभा की अनुपस्थिति में जनपद हरदोई की तहसील शाहाबाद के ग्राम सभा फत्तेपुर के अन्तर्गत जनहित में एक सरकारी नलकूप की स्वीकृति कराये जाने के सम्बन्ध में श्री पंकज व अन्य निवासीगण जनपद हरदोई की याचिका व्यपगत हुई।

श्री राजीव सिंह उर्फ बबू भईया, सदस्य, विधान सभा की जनपद बदायूँ के विधान सभा क्षेत्र दातागंज के ग्राम सुखौरा कटरा, सादतगंज हजरतपुरा तथा सराय पिपरिया में 33/11 के0वी0ए0 का विद्युत सब-स्टेशन का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री मुन्ना सिंह व अन्य निवासीगण जनपद बदायूँ की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्रीमती गीता शास्त्री (पासी), सदस्य, विधान सभा की जनपद प्रयागराज के विकास खण्ड सहसों के ग्राम पंचायत मथुरा उर्फ पारनडीह में श्री लाल चन्द्र पासी के घर से श्री विजय मौर्या के घर तक पक्की सड़क का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री विजय मौर्या व अन्य निवासीगण जनपद प्रयागराज की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

डॉ० एम० पी० आर्य, सदस्य, विधान सभा की जनपद बरेली की विधान सभा क्षेत्र नवाबगंज के विकास खण्ड भदपुरा के ग्राम क्योलड़िया से विजासिन वाली रोड पीलीभीत सीमा तक सड़क का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री वेदपाल मौर्य व अन्य निवासीगण जनपद बरेली की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री हृदय नारायण सिंह पटेल, सदस्य, विधान सभा की अनुपस्थिति में जनपद आजमगढ़ के विधान सभा क्षेत्र सगड़ी के विकास खण्ड व ग्राम पंचायत संवरूपुर के झिंगारी नाला पर बनी पुलिया का पुनर्निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री महेश यादव व अन्य निवासीगण जनपद आजमगढ़ की याचिका व्यपगत हुई।

श्री अतुल प्रधान, सदस्य, विधान सभा की जनपद मेरठ के विधान सभा क्षेत्र सरधना के ग्राम दान्दूपुर मुख्य मार्ग से बड़ा गांव वाली सड़क का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री विक्रम प्रधान व अन्य निवासीगण जनपद मेरठ की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

डॉ० शलभ मणि त्रिपाठी, सदस्य, विधान सभा की जनपद देवरिया की विधान सभा क्षेत्र देवरिया सदर के क्षेत्रान्तर्गत बैतालपुर एवं गौरीबाजार में उच्च स्तरीय अग्निशमन केंद्र की स्थापना कराये जाने के सम्बन्ध में श्री जय सिंह व अन्य निवासीगण जनपद देवरिया की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

डॉ० रागिनी, सदस्य, विधान सभा की जनपद जौनपुर के विधान सभा क्षेत्र मछलीशहर के ग्राम सभा बेलौनाखुर्द पाल बस्ती पिच रोड से ग्राम सभा सरांवा यादव बस्ती पिच रोड तक मार्ग का नव निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री श्याम नारायण व अन्य निवासीगण जनपद जौनपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

डॉ० मुकेश चन्द्र वर्मा, सदस्य, विधान सभा की जनपद फिरोजाबाद के विधान सभा क्षेत्र शिकोहाबाद के याशोदा नगर में गली नं०-3 से लेकर न्यू सैनिक एकेडमी तक का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री सुखवीर सिंह व अन्य निवासीगण जनपद फिरोजाबाद की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री कविन्द्र चौधरी, सदस्य, विधान सभा की जनपद बस्ती की तहसील हरैया में कुसमौर परसरामपुर मार्ग अरजानीपुर रामजय बालिका इण्टर कालेज के बगल से अरजानीपुर होते हुए ककर परसरामपुर तक के मार्ग का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री नरेन्द्र वर्मा व अन्य निवासीगण जनपद बस्ती की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री त्रिभुवन दत्त, सदस्य, विधान सभा की जनपद अम्बेडकरनगर के विधान सभा क्षेत्र आलापुर के विकास खण्ड रामनगर के ग्राम सैदपुर रसीदपुर में बसखारी रामनगर मुख्य मार्ग पर तेज बहादुर यादव के घर से उत्तर ग्राम जुनैदपुर होते हुए ग्राम हाफिजपुर लंगड़ी में पूर्णमांशी धरिंकार के घर तक के मार्ग का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री सूर्यदेव यादव व अन्य निवासीगण जनपद अम्बेडकरनगर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री विनोद शंकर अवस्थी, सदस्य, विधान सभा की जनपद लखीमपुर के ब्लॉक धौरहरा के ग्राम सरजू नगर से रपटा पुल होकर हरसिंघपुर तक डामरीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री मृत्युंजय दीक्षित व अन्य निवासीगण जनपद लखीमपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्रीमती सलोना कुशवाहा, सदस्य, विधान सभा की जनपद शाहजहाँपुर के विकास खण्ड निगोही के ग्राम रोहीला-नौगवां रोड मार्ग से जुरनैल सिंह पुत्र हरभजन के घर तक इण्टरलॉकिंग का कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में श्री जुरनैल सिंह व अन्य निवासीगण जनपद शाहजहाँपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री प्रभात कुमार वर्मा, सदस्य, विधान सभा की जनपद गोण्डा की तहसील मनकापुर के अन्तर्गत डुमरियागंज गौरा चौकी मसकनवा कटरा-अयोध्या मार्ग के विशेष मरम्मत का कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में श्री अरविन्द शर्मा व अन्य निवासीगण जनपद गोण्डा की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री राज प्रसाद उपाध्याय, सदस्य, विधान सभा की जनपद सुल्तानपुर के विधान सभा क्षेत्र सदर सेमरी बाजार पुलिस चौकी को थाना बनाये जाने के सम्बन्ध में श्री अखिलेश यादव व अन्य निवासीगण जनपद सुल्तानपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री अरमान खान, सदस्य, विधान सभा की जनपद लखनऊ पश्चिम विधान सभा क्षेत्र के अन्तर्गत सआदतगंज वार्ड केसरीपुरा में पुष्कर मैरिज लॉन से लेकर चित्रांश इण्टर कॉलेज तक सड़क व सीवर लाइन का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री चन्द्रवीर प्रकाश व अन्य निवासीगण जनपद लखनऊ की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री विनोद चतुर्वेदी, सदस्य, विधान सभा की जनपद जालौन के विधान सभा क्षेत्र कालपी के अन्तर्गत विकास खण्ड कदौरा में करमेर से इटौरा तक सड़क का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री निखिल पाण्डेय व अन्य निवासीगण जनपद जालौन की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री स्वामी ओउमवेश, सदस्य, विधान सभा की जनपद बिजनौर के विधान सभा क्षेत्र चांदपुर के अन्तर्गत शहर चांदपुर में युवाओं को प्रोत्साहित किये जाने हेतु स्टेडियम का निर्माण कराए जाने के सम्बन्ध में श्री नाजिम खान व अन्य निवासीगण जनपद बिजनौर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री अजय, सदस्य, विधान सभा की अनुपस्थिति में जनपद गोण्डा की तहसील मुख्यालय करनैलगंज में बस स्टेशन की स्थापना कराये जाने के सम्बन्ध में श्री अनुज कुमार जायसवाल व अन्य निवासीगण जनपद गोण्डा की याचिका व्यपगत हुई।

श्रीमती इन्द्राणी वर्मा, सदस्य, विधान सभा की जनपद श्रावस्ती के विधान सभा क्षेत्र भिनगा के अन्तर्गत ब्लाक हरिहरपुर रानी के ग्राम खजुहा झानुझुनया में पुल का निर्माण कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में श्री आलोक वर्मा व अन्य निवासीगण जनपद श्रावस्ती की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री प्रभु नारायण सिंह यादव, सदस्य, विधान सभा की जनपद चन्दौली के अन्तर्गत धानापुर-चहनिया मार्ग से सेमईपुर-हुदहुदीपुर सम्पर्क मार्ग की मरम्मत कराये जाने के सम्बन्ध में श्री राजेश यादव व अन्य निवासीगण जनपद चन्दौली की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री बाबूलाल, सदस्य, विधान सभा की जनपद आगरा के ब्लॉक अकोला के ग्राम उजरई में बच्चू सिंह के घर से श्मशान तक की सड़क का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री धर्मेन्द्र सिंह व अन्य निवासीगण जनपद आगरा की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री सुभाष त्रिपाठी, सदस्य, विधान सभा की जनपद बहराइच के विधान सभा क्षेत्र पयागपुर के अन्तर्गत ग्राम भंगहा के निकट सरजू नदी पर पक्के घाट पर सीढ़ियों का पुनर्निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री ओम प्रकाश पाण्डेय व अन्य निवासीगण जनपद बहराइच की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री प्रेम नारायण पाण्डेय, सदस्य, विधान सभा की जनपद गोण्डा के विकास खण्ड वजीरगंज के अन्तर्गत दुफेड़िया बाबा बलेश्वरनाथ मंदिर मार्ग का चौड़ीकरण एवं सुदृढ़ीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री राघवेन्द्र प्रताप सिंह व अन्य निवासीगण जनपद गोण्डा की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री श्रीकान्त कटियार, सदस्य, विधान सभा की जनपद उन्नाव के विधान सभा क्षेत्र बाँगरमऊ के ग्राम हरईपुर में राजकीय नलकूप लगवाये जाने के सम्बन्ध में श्री सुशील कुमार व अन्य निवासीगण जनपद उन्नाव की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री देवेन्द्र कुमार निम, सदस्य, विधान सभा की जनपद सहारनपुर के ब्लॉक नागल में ग्राम बसेडा में श्मशान घाट की ओर जाने वाला रास्ता एवं बसेडा से ताजपुर सम्पर्क मार्ग का काली सड़क/सी0सी0 रोड का नव निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री हरीश त्यागी व अन्य निवासीगण जनपद सहारनपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री रमाशंकर सिंह, सदस्य, विधान सभा की जनपद मिर्जापुर के विकास खण्ड राजगढ़ के ग्राम जमुहार में जरगो नदी पर जमुहार सोनउर ग्राम बीच पुल का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री सौरभ सिंह व अन्य निवासीगण जनपद मिर्जापुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री सुरेश कुमार, सदस्य, विधान सभा की जनपद अमेठी के विकास खण्ड जगदीशपुर के ग्राम पंचायत मंगौली के जगदीशपुर-फैजाबाद मार्ग से जबरका पुरवा होते हुये रेलवे क्रासिंग तक लगभग 01 किमी0 सी0सी0 रोड का कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में श्री विमलेश सरोज व अन्य निवासीगण जनपद अमेठी की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री हंसु राम, सदस्य, विधान सभा की जनपद बलिया की तहसील बेल्थरा रोड के ब्लाक सीयर में अखोप चट्टी से कुण्डेल नहर तक रोड का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री सूरज यादव व अन्य निवासीगण जनपद बलिया की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री रवेन्द्र पाल सिंह, सदस्य, विधान सभा की अनुपस्थिति में जनपद अलीगढ़ के ब्लाक गंगीरी के कस्बा गंगीरी में राजकीय महाविद्यालय की स्थापना कराये जाने के सम्बन्ध में श्री सुनील आर्य व अन्य निवासीगण जनपद अलीगढ़ की याचिका व्यपगत हुई।

श्री मनोज कुमार पारस, सदस्य, विधान सभा की जनपद बिजनौर के विधान सभा क्षेत्र नगीना के कस्बा नगीना में बन्द पड़ी सहकारी कताई मिल में खाली पड़ी कुछ जमीन पर उ०प्र० परिवहन का डिपो बनवाये जाने के सम्बन्ध में श्री ऐहतशाम अली व अन्य निवासीगण जनपद बिजनौर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

ई० सचिन यादव उर्फ जखई, सदस्य, विधान सभा की जनपद फिरोजाबाद की तहसील जसराना के विकास खण्ड एका के ग्राम पुरखेडा से नगला कृपी होकर नगला जोरी तक सम्पर्क मार्ग (लगभग 2.5 किमी०) का नव निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री कुमारपाल सिंह यादव व अन्य निवासीगण जनपद फिरोजाबाद की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

डॉ० अमित सिंह चौहान, सदस्य, विधान सभा की जनपद अयोध्या की तहसील बीकापुर के नगर पंचायत बीकापुर में मिनी स्टेडियम के निर्माण के सम्बन्ध में श्री अभिषेक गुप्ता व अन्य निवासीगण जनपद अयोध्या की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री विकास गुप्ता, सदस्य, विधान सभा की जनपद फतेहपुर के विधान सभा क्षेत्र अयाहशाह के ब्लाक असोथर के ग्राम पल्लूपुर, मजरे ललौली में श्री हरिपाल के मकान के पास 15 फुट पुल के निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री राम कुमार व अन्य निवासीगण जनपद फतेहपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री सर्वेश सिंह, सदस्य, विधान सभा की जनपद फिरोजाबाद के विधान सभा क्षेत्र सिरसागंज के अन्तर्गत ब्लॉक मदनपुर में नगला हिमायूँ से नदिया तक नाले का निर्माण कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में श्री सुरेश चन्द्र यादव व अन्य निवासीगण जनपद फिरोजाबाद की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री किरत सिंह, सदस्य, विधान सभा की जनपद सहारनपुर के एस०एन०जी०टी० मार्ग से मौहम्मदपुर गुर्जर मार्ग पर नाला निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री वीरसैन प्रधान व अन्य निवासीगण जनपद सहारनपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

डा० सुरभी, सदस्य, विधान सभा की जनपद फर्रुखाबाद के विधान सभा क्षेत्र कायमगंज के अन्तर्गत ग्राम सभा भटासा का नहर पुल के पुनर्निर्माण के सम्बन्ध में श्री दिलीप सिंह व अन्य निवासीगण जनपद फर्रुखाबाद की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री जय प्रकाश अंचल, सदस्य, विधान सभा की जनपद बलिया के विधान सभा क्षेत्र बैरिया के ग्राम श्री पालपुर के सामने बी०एस०टी० बन्धे के पास नाला पर पुलिया निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री अरविन्द यादव व अन्य निवासीगण जनपद बलिया की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री भगवान सिंह कुशवाहा, सदस्य, विधान सभा की जनपद आगरा की तहसील खैरागढ़ के ब्लाक जगनेर के ग्राम वाजीदपुर से ग्राम गंगापुर, थन्सैरा, भोपुर के बीच पक्की सड़क निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री रामेश्वर गुर्जर व अन्य निवासीगण जनपद आगरा की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री सुरेन्द्र चौरसिया, सदस्य, विधान सभा की जनपद देवरिया के विधान सभा क्षेत्र रामपुर कारखाना अन्तर्गत खुर्खूँदू को नगर पंचायत बनाये जाने के सम्बन्ध में श्री मनन राय व अन्य निवासीगण जनपद देवरिया की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री गौरव कुमार रावत, सदस्य, विधान सभा की जनपद बाराबंकी के विधान सभा क्षेत्र जैदपुर के ब्लाक बंकी में जहांगीराबाद-चचेरूवा क्षतिग्रस्त सड़क का चौड़ीकरण एवं सृष्टीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री कोकी यादव प्रधान व अन्य निवासीगण जनपद बाराबंकी की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री बेदी, सदस्य, विधान सभा की जनपद गाजीपुर के विधान सभा क्षेत्र जखनियां के विकास खण्ड जखनियां के जखनिया तिराहा से गरैनी होते हुए शदियाबाद तक के ओ0डी0आर0 मार्ग का चौड़ीकरण/उच्चिकरण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री यशवंत प्रधान व अन्य निवासीगण जनपद गाजीपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री ज्ञानेन्द्र सिंह, सदस्य, विधान सभा की जनपद महाराजगंज के अन्तर्गत भुवना पकड़ियार-कप्तानगंज मार्ग का चौड़ीकरण कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में श्री भोला मल्ल व अन्य निवासीगण जनपद महाराजगंज की याचिका उपस्थित की हुयी मानी गयी।

श्री आशुतोष शुक्ल, सदस्य, विधान सभा की अनुपस्थिति में जनपद उन्नाव की तहसील सदर के अन्तर्गत ग्राम दुबेपुर को ग्राम सभा के रूप में गठित कराये जाने के सम्बन्ध में श्री अरूण त्रिवेदी व अन्य निवासीगण जनपद उन्नाव की याचिका व्यपगत हुई।

श्री राहुल राजपूत “राहुल लोधी”, सदस्य, विधान सभा की जनपद रायबरेली के विकास खण्ड खीरो के ग्राम सभा हरीपुर मिर्दहा में अतरहर मार्ग से ग्राम पसिन का पुरवा में देश राज के घर तक सी0सी0 रोड (800 मी0) एवं नाली का निर्माण कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में श्री श्यामपाल पासवान, निवासी जनपद रायबरेली की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

इंजी0 बृजेश कठेरिया, सदस्य, विधान सभा की जनपद मैनपुरी के विधान सभा क्षेत्र किशनी के अन्तर्गत किशनी से रामनगर होकर विशुनगढ़ तक तथा किशनी चौराहा से बसेज गपकापुर होते हुए शमशेरगंज तक मार्ग का चौड़ीकरण एवं नवीनीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री मुकुल यादव व अन्य निवासीगण जनपद मैनपुरी की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

डॉ० मनोज कुमार प्रजापति, सदस्य, विधान सभा की जनपद हमीरपुर के नगर पंचायत कुरारा में खेलकूद हेतु स्टेडियम निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री ब्रजकिशोर गुप्ता व अन्य निवासीगण जनपद हमीरपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री राम अचल राजभर, सदस्य, विधान सभा की अनुपस्थिति में जनपद अम्बेडकरनगर, विकास खण्ड अकबरपुर के अन्तर्गत कतिपय सड़क मार्गों को हाट मिक्स से निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री जग्गी लाल राजभर व अन्य निवासीगण जनपद अम्बेडकरनगर की याचिका व्यपगत हुई।

श्री तेज प्रताप सिंह, सदस्य, विधान सभा की अनुपस्थिति में जनपद मैनपुरी के विकास खण्ड मैनपुरी में ग्राम रटेरा में अरेन्द्र नदी पर झबरा घाट पर पुल का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री रामवरन यादव व अन्य निवासीगण जनपद मैनपुरी की याचिका व्यपगत हुई।

डॉ० विमलेश पासवान, सदस्य, विधान सभा की जनपद गोरखपुर, विकास खण्ड कौड़ीराम के अन्तर्गत कौड़ीराम से सोहगौरा राप्ती नदी पुल तक बन्धे पर मार्ग का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री दीपक पासवान व अन्य निवासीगण जनपद गोरखपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री सीताराम वर्मा, सदस्य, विधान सभा की जनपद सुल्तानपुर के विकास खण्ड लम्भुआ के अन्तर्गत ग्राम सभा चौकिया के अन्तर्गत सरकारी नलकूप की स्थापना कराये जाने के सम्बन्ध में श्री प्रवीण सिंह व अन्य निवासीगण जनपद सुल्तानपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री राम प्रताप वर्मा उर्फ शशिकान्त वर्मा, सदस्य, विधान सभा की जनपद बलरामपुर विधान सभा क्षेत्र उतरौला से जनपद गोण्डा को जाने वाले सम्पर्क मार्ग का चौड़ीकरण एवं सुदृढीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री धर्मप्रकाश चौरसिया व अन्य निवासीगण जनपद बलरामपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्रीमती विजमा यादव, सदस्य, विधान सभा की जनपद प्रयागराज के विधान सभा क्षेत्र प्रतापपुर-257 के अन्तर्गत ग्राम भदारी पक्की सड़क से ग्राम चेतारा पक्की सड़क से ग्राम चेतारा पक्की सड़क तक के रास्ते का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री रणजीत व अन्य निवासीगण जनपद प्रयागराज की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री लक्ष्मी राज सिंह, सदस्य, विधान सभा की जनपद बुलन्दशहर के सिकन्द्राबाद के खानपुर इण्टर कॉलेज से चोला रेलवे स्टेशन तक के रास्ते का चौड़ीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री सुग्रीव सोलंकी व अन्य निवासीगण जनपद बुलन्दशहर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री पंकज कुमार मलिक, सदस्य, विधान सभा की जनपद मुजफ्फरनगर के विधान सभा क्षेत्र चरथावल के अन्तर्गत ग्राम अटाली में बीजेन्द्र के चक से नरेश के चक तक चारोली की

सीमा के पास तक व अरविन्द के चक से कृष्णपाल के चक के पश्चिम तक सड़क अथवा खड़न्जा का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री नरेश कुमार व अन्य निवासीगण जनपद मुजफ्फरनगर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री हरिप्रकाश वर्मा, सदस्य, विधान सभा की जनपद शाहजहांपुर की तहसील कलान के अन्तर्गत ग्राम अमदापुर से मुख्य मार्ग पर जाने वाले मार्ग पर रपटा निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री रामसरन व अन्य निवासीगण जनपद शाहजहांपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री बम्बा लाल, सदस्य, विधान सभा की जनपद उन्नाव के विधान सभा क्षेत्र सफीपुर के कतिपय गाँवों में पंचायती राज विभाग से शौचालय का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री विशाल विमल व अन्य निवासीगण जनपद उन्नाव की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री गौरी शंकर वर्मा (कोरी), सदस्य, विधान सभा की जनपद जालौन के विधान सभा क्षेत्र उरई के अन्तर्गत उरई-जालौन के बीचों-बीच सात मील तिराहे पर पुलिस चौकी की स्थापना कराये जाने के सम्बन्ध में श्री ऋषि श्रीवास्तव व अन्य निवासीगण जनपद जालौन की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री रमेश सिंह, सदस्य, विधान सभा की जनपद जौनपुर के विधान सभा क्षेत्र शाहगंज के अन्तर्गत विकास खण्ड खुटहन, ग्राम सभा सुइथाखुर्द में प्रयागराज-शाहगंज मेन रोड से नहर की पटरी पर श्रवण तिवारी के घर होते हुए ब्राह्मण बस्ती तक खड़न्जा निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री श्रवण तिवारी व अन्य निवासीगण जनपद जौनपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री कैलाश नाथ, सदस्य, विधान सभा की जनपद बलरामपुर के ब्लॉक हरैया सतधरवा के अन्तर्गत ग्राम बरदौलिया-वनकटवा मार्ग पर स्थित कचनी नाले पर पुल निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री धर्मेन्द्र उपाध्याय व अन्य निवासीगण जनपद बलरामपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री अमिताभ बाजपेई, सदस्य, विधान सभा की जनपद कानपुर के के0पी0एम0 अस्पताल बिरहाना रोड में 125 के0वी0ए0 जनरेटर, डिजिटल एक्स-रे मशीन लगाये जाने के सम्बन्ध में श्री पप्पन शर्मा व अन्य निवासीगण जनपद कानपुर नगर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री पल्लूराम, सदस्य, विधान सभा की जनपद बलरामपुर की तहसील बलरामपुर सदर के अन्तर्गत तिलकपुर (ओ0डी0आर0) सम्पर्क मार्ग के चौड़ीकरण/सुदृढ़ीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री ब्रजेश यादव व अन्य निवासीगण जनपद बलरामपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री नाहिद हसन, सदस्य, विधान सभा की जनपद शामली के विधान सभा क्षेत्र कैराना के अन्तर्गत ग्राम मंगलपुर, ग्राम गनदारऊ, ग्राम गढ़ी दौलत में तालाब का पानी निकासी के लिए नाला बनवाये जाने के सम्बन्ध में श्री कमर पाल व अन्य निवासीगण जनपद शामली की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री मुकेश चौधरी, सदस्य, विधान सभा की जनपद सहारनपुर के विधान सभा क्षेत्र नकुड़ के ग्राम साल्हापुर में तालाब की चहारदिवारी का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री रजनीश राठौर व अन्य निवासीगण जनपद सहारनपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री नफीस अहमद, सदस्य, विधान सभा की जनपद देवरिया की तहसील सलेमपुर के अन्तर्गत अनुआपार ग्राम पंचायत के अधीन ग्राम सेमरा-घुघरी में दयानंद के घर से रामेश्वर विश्वकर्मा के घर तक सी0सी0 रोड का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री रामेश्वर विश्वकर्मा व अन्य निवासीगण जनपद देवरिया की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री सुधाकर सिंह, सदस्य, विधान सभा की जनपद मऊ में कृषि महाविद्यालय की स्थापना कराये जाने के सम्बन्ध में श्री निसार अहमद व अन्य निवासीगण जनपद मऊ की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री मोहम्मद हसन रूमी, सदस्य, विधान सभा की जनपद कानपुर नगर की छावनी विधान सभा क्षेत्र के अन्तर्गत वार्ड संख्या-36, अजीतगंज में हिन्दू कब्रिस्तान से लेकर नमक वाला हाता चौराहे तक भूमिगत सीवर लाइन बिछाए जाने के सम्बन्ध में श्री अयान खान व अन्य निवासीगण जनपद कानपुर नगर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री मनोज कुमार पाण्डेय, सदस्य, विधान सभा की अनुपस्थिति में जनपद रायबरेली के ग्राम बरारा बुजुर्ग डलमऊ में कतिपय मार्गों के निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री पणू तिवारी व अन्य निवासीगण जनपद रायबरेली की याचिका व्यपगत हुई।

डॉ० पल्लवी पटेल, सदस्य, विधान सभा की जनपद कौशाम्बी, विकास खण्ड सिराथू, नगर पंचायत अझुवा में कमलेश गौतम के घर से गणू फकीर के घर तक सड़क निर्माण (लगभग 1 किलोमीटर) कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में श्री फैसल हसन व अन्य निवासीगण जनपद कौशाम्बी की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री राजेन्द्र कुमार, सदस्य, विधान सभा की जनपद प्रतापगढ़, विकास खण्ड सदर के अन्तर्गत चमनगंज से सराय महिमा सम्पर्क मार्ग का मरम्मत कार्य दूरी लगभग 2.3 किमी० का मरम्मत कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में श्री संदीप सिंह व अन्य निवासीगण जनपद प्रतापगढ़ की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री पंकज पटेल, सदस्य, विधान सभा की जनपद जौनपुर के विकास खण्ड मछलीशहर में ग्राम सभा छदान नहर से पटेल बस्ती होते हुए पक्की सड़क का निर्माण कराये जाने के

सम्बन्ध में श्री ओमप्रकाश पटेल व अन्य निवासीगण जनपद जौनपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री अभय सिंह, सदस्य, विधान सभा की जनपद अयोध्या के अशासकीय सहायता प्राप्त पं० जवाहरलाल नेहरू इण्टर कालेज, खजुरहट में श्री भूपेश कुमार तिवारी तथाकथित तदर्थ प्रवक्ता के अनियमित व अधिकारिताविहीन नियुक्ति एवं राजकोष से अनियमित वेतन भुगतान की रिकवरी के सम्बन्ध में श्री विजय यादव व अन्य निवासीगण जनपद अयोध्या की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री अखिलेश, सदस्य, विधान सभा की जनपद आजमगढ़ के विधान सभा क्षेत्र मुबारकपुर, विकास खण्ड सढियांव के अन्तर्गत मुबारकपुर से देवी खालसा रोड शकील के मकान से होते हुए ग्राम सभा असउर रोड तक सम्पर्क मार्ग का विशेष मरम्मत कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में श्री इंकलाब व अन्य निवासीगण जनपद आजमगढ़ की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री मनीष रावत, सदस्य, विधान सभा की जनपद सीतापुर के विधान सभा क्षेत्र सिधौली में सिधौली नगर पंचायत में रिंग रोड का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री चित्रकेश यादव व अन्य निवासीगण जनपद सीतापुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री प्रदीप कुमार सिंह उर्फ गुड्डू चौधरी, सदस्य, विधान सभा की जनपद हाथरस के विधान सभा क्षेत्र-79, सादाबाद के विकास खण्ड सादाबाद के ग्राम जटोई के गाँव गढ़ी रतना से अड्डा भाग मिढावली तक कच्चा मार्ग का नव निर्माण/डामरीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री बलवीर सिंह व अन्य निवासीगण जनपद हाथरस की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

डॉ० आर० के० पटेल, सदस्य, विधान सभा की जनपद जौनपुर के विधान सभा क्षेत्र मड़ियाहूँ के अन्तर्गत ग्राम सभा हसनपुर से हरिहरपुर पिच रोड तक आर०सी०सी० निर्माण कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में श्री जोखन दुबे व अन्य निवासीगण जनपद जौनपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री जवाहर लाल राजपूत, सदस्य, विधान सभा की जनपद झांसी के मोट ब्लाक के लोहागढ़ से सेरसा सड़क की जर्जर/खराब सड़क का पुनर्निर्माण/मरम्मत/गड्डामुक्त कराये जाने के सम्बन्ध में श्री लालता पंचाल व अन्य निवासीगण जनपद झांसी की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्रीमती सरोज सोनकर, सदस्य, विधान सभा की जनपद बहराइच की तहसील मिर्हीपुरवा के विकास खण्ड बलहा के ग्राम सभा महोली शेरखा के ग्राम सभा सरैया तक 01 किमी० ठोकर निर्माण किये जाने के सम्बन्ध में श्री राजू सोनकर व अन्य निवासीगण जनपद बहराइच की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री चन्द्र प्रकाश लोधी (एडवोकेट), सदस्य, विधान सभा की जनपद फतेहपुर के विधान सभा क्षेत्र सदर फतेहपुर के अन्तर्गत मोहल्ला कांचमील गडरियनपुरवा में मेन रोड से पप्पू बाजपेयी के घर तक पक्की सड़क का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री पंकज तिवारी व अन्य निवासीगण जनपद फतेहपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री संग्राम सिंह, सदस्य, विधान सभा की जनपद बलिया के अन्तर्गत एन0एच0-31 से ग्राम सभा सोहाव से रामापुर होते हुए शिवपुर तक मार्ग का निर्माण कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में श्री दिनेश यादव व अन्य निवासीगण जनपद बलिया की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री रमेश जायसवाल, सदस्य, विधान सभा की जनपद चन्दौली के विकास खण्ड नियामताबाद के ग्राम सभा हरिशंकरपुर में बसंतु पटेल के कटरा से शिव मन्दिर व महेन्दर यादव के मकान तक सी0सी0 रोड का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री बसन्तु पटेल व अन्य निवासीगण जनपद चन्दौली की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्रीमती केतकी सिंह, सदस्य, विधान सभा की जनपद बलिया विधान सभा क्षेत्र बांसडीह में 100 बेड के अस्पताल का निर्माण व विकास खण्ड बेरूआरबारी एवं मनियर में सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों पर डाक्टरों की नियुक्ति तथा रेवती में सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र का दर्जा दिलाये जाने के सम्बन्ध में श्री प्रमोद सिंह व अन्य निवासीगण जनपद बलिया की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री तसलीम अहमद, सदस्य, विधान सभा की जनपद बिजनौर विधान सभा क्षेत्र नजीमाबाद के स्थाई बाईपास मार्ग के चौड़ीकरण एवं सुदृढ़ीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री जाहिद अंसारी व अन्य निवासीगण जनपद बिजनौर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री अताउर रहमान, सदस्य, विधान सभा की जनपद बरेली विधान सभा क्षेत्र बहेड़ी के नगर पालिका परिषद बहेड़ी में 33 के0वी0ए0 का एक अतिरिक्त सब स्टेशन का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री सचिन व अन्य निवासीगण जनपद बरेली की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री ब्रजभूषण राजपूत, सदस्य, विधान सभा की जनपद महोबा विकास खण्ड पनवाड़ी के ग्राम गड़ौरा बरसाती नदी पर रपटा का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री वृजपाल राजपूत व अन्य निवासीगण जनपद महोबा की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री पुरूषोत्तम खण्डेलवाल, सदस्य, विधान सभा की जनपद आगरा के महानगर के नगर निगम वार्ड संख्या-42 दहतोरा रोड, बोदला मार्ग का चौड़ीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री मनोज बघेल व अन्य निवासीगण जनपद आगरा की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री देवेन्द्र सिंह, सदस्य, विधान सभा की जनपद कासगंज के विधान सभा क्षेत्र 100-सदर कासगंज के अन्तर्गत हरसिंहपुर से सिरौली तक मार्ग नवीनीकरण के साथ विशेष मरम्मत कराये जाने के सम्बन्ध में श्री योगेश कुमार व अन्य निवासीगण जनपद कासगंज की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री रामअवतार सिंह, सदस्य, विधान सभा की जनपद बिजनौर के विधान सभा क्षेत्र नूरपुर के ग्राम हल्दुआ रामपुर से कांट रोड पर कन्डूला नदी तक खड़न्जे पर पक्के मार्ग का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री इस्लामुद्दीन व अन्य निवासीगण जनपद बिजनौर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री राम मूर्ति वर्मा, सदस्य, विधान सभा की जनपद अम्बेडकरनगर विधान सभा क्षेत्र टाण्डा के अन्तर्गत ग्राम एकडल्ला भगवानपुर बड़ी नहर जहांगीरगंज रजवाहा पर स्थित जर्जर पुल का नव निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री राम सजीवन यादव व अन्य निवासीगण जनपद अम्बेडकरनगर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री राजमणि, सदस्य, विधान सभा की जनपद प्रयागराज के विधान सभा क्षेत्र कोरांव के अन्तर्गत ग्राम मुख्य बेलन कैनाल मार्ग पचेड़ा से एन0एच0 7 जोड़ने वाले मार्ग का चौड़ीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री कमला शंकर ओझा व अन्य निवासीगण जनपद प्रयागराज की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री राजकुमार सहयोगी, सदस्य, विधान सभा की जनपद अलीगढ़ के ब्लाक इगलास के ग्राम गौरई से नगला रजुआ तक मार्ग का नव निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री महेश उपाध्याय व अन्य निवासीगण जनपद अलीगढ़ की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

प्रो0 श्याम बिहारी लाल, सदस्य, विधान सभा की जनपद बरेली के फरीदपुर विधान सभा स्थित बिलउआ से कल्याणपुर के मध्य गोहनिया नाले पर लघु सेतु एवं सम्पर्क मार्ग का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री जीवन लाल कश्यप व अन्य निवासीगण जनपद बरेली की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्रीमती पूनम संखवार, सदस्य, विधान सभा की जनपद कानपुर देहात के विकास खण्ड रसूलाबाद के ग्राम पंचायत दया में राजकीय व्यायामशाला में संसाधन उपलब्ध कराये जाने के सम्बन्ध में श्रीमती शैली सिंह व अन्य निवासीगण जनपद कानपुर देहात की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री हरेन्द्र सिंह, सदस्य, विधान सभा की जनपद हापुड़ के विधान सभा क्षेत्र गढ़मुक्तेश्वर के ग्राम सलारपुर में पलवाड़ा अड्डे से ग्राम शरीफाबाद तक सड़क निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री सुरेन्द्र सिंह व अन्य निवासीगण जनपद हापुड़ की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री जगदीश नारायण राय, सदस्य, विधान सभा की जनपद जौनपुर के विकास खण्ड रामनगर ईटाये बाजार के पास 33 के0वी0 का सब स्टेशन बनवाये जाने के सम्बन्ध में श्री संदीप व अन्य निवासीगण जनपद जौनपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री मोहन वर्मा, सदस्य, विधान सभा जनपद गोरखपुर के विधान सभा क्षेत्र चौरी-चौरा के अन्तर्गत गोकुल चिल्ड्रेन एकेडमी रामपुर बुजुर्ग सरदार नगर में एन0एच0 28 के बगल से नहर पर स्थित विद्यालय की सड़क 250 मी0 का आर0सी0सी0 निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री अर्जुन गुप्ता व अन्य निवासीगण जनपद गोरखपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री विनय प्रकाश गौड, सदस्य, विधान सभा की जनपद कुशीनगर के विधान सभा क्षेत्र फाजिलनगर के ग्राम सभा नकटहाँ मिश्र के नहर पुल से मुख्य बाजार गांधी ग्राम चौराहा को जोड़ने वाली सड़क (1000 मी0) का आर0सी0सी0 निर्माण कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में श्री निलेश मिश्र व अन्य निवासीगण जनपद कुशीनगर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री विवेक कुमार वर्मा, सदस्य, विधान सभा की जनपद पीलीभीत के बीसलपुर महिला चिकित्सालय का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री बृजेश कुमार व अन्य निवासीगण जनपद पीलीभीत की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री रफीक अंसारी, सदस्य, विधान सभा की जनपद लखनऊ के बीबीखेड़ा आवास विकास लखनऊ के पास हैमिल्टन एकेडमी स्कूल के पीछे जाने वाली कच्ची सड़क का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री विनय श्रीवास्तव व अन्य निवासीगण जनपद लखनऊ की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री सत्यपाल सिंह राठौर, सदस्य, विधान सभा की जनपद एटा के ब्लाक व तहसील अलीगंज के ग्राम बनीगुनामई मार्ग से रूस्तमगंज तक सम्पर्क मार्ग का नव निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री सौरभ पाण्डेय व अन्य निवासीगण जनपद एटा की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री समर पाल सिंह, सदस्य, विधान सभा की जनपद अमरोहा के ब्लाक अमरोहा के अन्तर्गत ग्राम पंचायत कैलबकरी में सरकारी श्मशान घाट (अंत्येष्टि स्थल) का निर्माण कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में श्री अतुल चिकारा व अन्य निवासीगण जनपद अमरोहा की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री देवेन्द्र सिंह लोधी, सदस्य, विधान सभा की जनपद बुलन्दशहर के विधान सभा स्याना में जड़ोल जाडोली सम्पर्क मार्ग से माता मन्दिर होते हुए मथुरा नागल तक लम्बाई 1500 मी0 नव निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री अंकुर कुमार व अन्य निवासीगण जनपद बुलन्दशहर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री चन्द्रपाल सिंह, सदस्य, विधान सभा की जनपद बुलन्दशहर के ब्लॉक दानपुर अन्तर्गत भीमपुर डिबाई रोड से ग्राम हुसैनपुरा खेड़िया सम्पर्क मार्ग पर राजवीर की धर्मशाला से ग्राम हुसैनपुरा तक लम्बाई लगभग 500 मीटर सड़क डामरीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री अनिल कुमार व अन्य निवासीगण जनपद बुलन्दशहर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्रीमती सैय्यदा खातून, सदस्य, विधान सभा की जनपद सिद्धार्थनगर के विधान सभा क्षेत्र डुमरियागंज के अन्तर्गत जिला पंचायत द्वारा निर्मित सड़क रेहरा चौराहा से जखौजी गांव तक एवं चौखड़ा धोबहा मार्ग पर सतावर जोत होजिलापुर तक मार्ग का पुनर्निर्माण कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में श्री जहीर अहमद मलिक व अन्य निवासीगण जनपद सिद्धार्थनगर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री आशीष कुमार सिंह 'आशु', सदस्य, विधान सभा की जनपद हरदोई के विधान सभा क्षेत्र बिलग्राम विकास खण्ड माधौगंज के अन्तर्गत ग्राम गदुआपुर से ग्राम सदरियापुर होते हुए बढ़नवा तक सड़क निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री सियाराम कुशवाहा व अन्य निवासीगण जनपद हरदोई की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री मोहित सोनकर 'राहुल बच्चा', सदस्य, विधान सभा की जनपद कानपुर नगर के विधान सभा बिल्हौर की ग्राम पंचायत दरियापुर के ग्राम मल्लापुर में अनन्तराम के घर से स्व0 छोटे लाल कुरील पत्रकार के घर तक दरियापुर से मल्लापुर सम्पर्क मार्ग 350 मी0 निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में नीरज कटियार व अन्य निवासीगण जनपद कानपुर नगर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री राम फेरन पाण्डेय, सदस्य, विधान सभा की जनपद श्रावस्ती के विकास खण्ड इकौना में स्थित सीताद्वार मंदिर को जीर्णोद्धार कराये जाने के सम्बन्ध में श्री अजय कुमार व अन्य निवासीगण जनपद श्रावस्ती की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री पीयूष रंजन निषाद, सदस्य, विधान सभा की जनपद प्रयागराज के विकास खण्ड क्षेत्र करछना के ग्राम सभा ककरम में सुचारु रूप से विद्युत सप्लाई कराये जाने के सम्बन्ध में श्री सुभाष चंद्र व अन्य निवासीगण जनपद प्रयागराज की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्रीमती आशा मौर्य, सदस्य, विधान सभा की जनपद सीतापुर के विधान सभा क्षेत्र महमूदाबाद में सी0एच0सी0 अस्पताल को उच्चकृत कर 50 बेड का अस्पताल निर्मित कराये जाने के सम्बन्ध में श्री मृगांक वर्मा व अन्य निवासीगण जनपद सीतापुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्रीमती अनुपमा जायसवाल, सदस्य, विधान सभा की जनपद बहराइच के विधान सभा बहराइच में राजकीय इंजीनियरिंग कॉलेज निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में अजय जायसवाल व अन्य निवासीगण जनपद बहराइच की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री महेन्द्र सिंह खड़गवंशी, सदस्य, विधान सभा की जनपद अमरोहा के विकास खण्ड गंगेसरी के अन्तर्गत हसनपुर रहरा गवों प्रमुख के डबलू 163 किमी० 22-23 एवं 24 के आबादी भाग में इन्टरलॉकिंग एवं टाइल्स का कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में श्री प्रमोद त्यागी व अन्य निवासीगण जनपद अमरोहा की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री दुधराम, सदस्य, विधान सभा की जनपद बस्ती के 311-महादेवा विधान सभा में विकास खण्ड बस्ती सदर के अन्तर्गत ग्राम कैतहां में प्राथमिक विद्यालय से बायपोखर सम्पर्क मार्ग तक मार्ग का नव निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री संजय चौधरी व अन्य निवासीगण जनपद बस्ती की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

डॉ० अजय कुमार, सदस्य, विधान सभा की जनपद बागपत के विकास खण्ड बिनौली के बिजवाड़ा बाईपास से जौहडी माखर-बडाबद मार्ग के टी प्वाइण्ट तक (जगपाल के भट्टे तक) लम्बाई लगभग 1 किमी० मार्ग का नव निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री जगपाल सिंह व अन्य निवासीगण जनपद बागपत की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्रीमती नसीम सोलंकी, सदस्य, विधान सभा की जनपद कानपुर नगर के विधान सभा क्षेत्र सीसामऊ के अन्तर्गत दर्शन पुरवा सेन्ट्रल पार्क में खाली पड़ी भूमि पर बारातशाला का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री बरूण जायसवाल व अन्य निवासीगण जनपद कानपुर नगर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री अनिल कुमार त्रिपाठी, सदस्य, विधान सभा की जनपद सन्तकबीरनगर के विधान सभा मेंहदावल के ग्राम कांटी (ककटही) में श्री बाबा दुखहरण नाथ चिन्ताहरण नाथ मंदिर व पोखरा का जीर्णोद्धार व सुन्दरीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री रिन्कू त्रिपाठी व अन्य निवासीगण जनपद सन्तकबीरनगर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्रीमती पूजा, सदस्य, विधान सभा की जनपद आजमगढ़ के विधान सभा क्षेत्र-352, मेहनगर के अन्तर्गत ग्राम सभा शेखूपुर श्मशान घाट मंगड़ नदी में विद्युतीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री रामनिवास सरोज व अन्य निवासीगण जनपद आजमगढ़ की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्रीमती कृष्णा पासवान, सदस्य, विधान सभा की जनपद फतेहपुर के विधान सभा क्षेत्र 243 खागा के अन्तर्गत ब्रिटिशकालीन दरियामऊ नामक नहर कोटी का नव निर्माण/मरम्मत कराये जाने के सम्बन्ध में श्री अरूण सिंह व अन्य निवासीगण जनपद फतेहपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री राम सिंह पटेल, सदस्य, विधान सभा की जनपद प्रतापगढ़ के विधान सभा क्षेत्र पट्टी के ग्राम गधियावां में नारायण महाविद्यालय के दक्षिण स्थित सड़क के दोनों पटरियों तथा महाविद्यालय के पूर्व स्थित सड़क के दोनों पटरियों का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री शम्स तबरेज व अन्य निवासीगण जनपद प्रतापगढ़ की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री प्रसन्न कुमार, सदस्य, विधान सभा की जनपद शामली के विधान सभा क्षेत्र सदर के ग्राम कुड़ाना में शामली सिसौली मार्ग से सरकारी अस्पताल से होते हुये पुलिया तक मार्ग का विशेष मरम्मत कार्य कराये जाने के सम्बन्ध में श्री वीरपाल मलिक व अन्य निवासीगण जनपद शामली की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्रीमती सरोज कुरील, सदस्य, विधान सभा की जनपद कानपुर नगर के विधान सभा घाटमपुर में अन्त्येष्टि स्थल निर्माण कार्य में दबंग व्यक्तियों के द्वारा उत्पन्न किये जा रहे अवरोध को रोकने के लिए पर्याप्त पी0ए0सी0 बल उपलब्ध कराये जाने के सम्बन्ध में श्री मनीष कुमार व अन्य निवासीगण जनपद कानपुर नगर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री शफीक अहमद अंसारी, सदस्य, विधान सभा की जनपद रामपुर के विधान सभा क्षेत्र स्वार के अन्तर्गत नगर पंचायत दढ़ियाल में अत्याधुनिक अन्त्येष्टि स्थल का नव निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री रोहतास सिंह चौहान व अन्य निवासीगण जनपद रामपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री जीत लाल पटेल, सदस्य, विधान सभा की जनपद प्रतापगढ़ के विधान सभा क्षेत्र विश्वनाथगंज की नारायणपुर चौराहे से कोड़री तिराहे से होते हुए बसुआपुर तक मार्ग का नव निर्माण/विशेष मरम्मत कराये जाने के सम्बन्ध में श्री सूरत लाल व अन्य निवासीगण जनपद प्रतापगढ़ की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री संजय कुमार शर्मा, सदस्य, विधान सभा की जनपद बुलन्दशहर के विकास खण्ड अनूपशहर के ग्राम सलामतपुर में स्थित जूनियर हाईस्कूल का उच्चीकरण कर कक्षा 12 तक संचालित कराये जाने के सम्बन्ध में श्री कृष्ण पाल सिंह व अन्य निवासीगण जनपद बुलन्दशहर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री राजेश त्रिपाठी, सदस्य, विधान सभा की जनपद गोरखपुर के विकास खण्ड बड़हलगंज के अन्तर्गत ग्राम खड़ेसरी (राम जानकी मार्ग) से राम नगर डुमरी बल्थर होते हुए गोनहा होकर बगहा प्रधानमंत्री सड़क तक सरयू नदी के किनारे तटबंध बनाये जाने के सम्बन्ध में श्री राम नगीना तिवारी व अन्य जनपद गोरखपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री प्रदीप शुक्ला, सदस्य, विधान सभा की जनपद गोरखपुर के विकास खण्ड सहजनवा में एन0एच0-27 पर बोगटा से सहजनवा तक एलीवेटेड फ्लाई ओवर के निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में श्री अभिषेक मिश्रा व अन्य निवासीगण जनपद गोरखपुर की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

श्री प्रकाश द्विवेदी, सदस्य, विधान सभा की जनपद बांदा के विकास खण्ड विसण्डा के ग्राम इटरामिलौली, पवई, सिकलोढ़ी, पिण्डखर, अमवा, चौसड़, तेन्दुरा, विसण्डा ग्रामीण आदि गांवों में सिंचाई हेतु नवीन राजकीय नलकूप स्थापित कराये जाने के सम्बन्ध में श्री रंजीत सिंह व अन्य निवासीगण जनपद बांदा की याचिका उपस्थित की हुई मानी गयी।

इसी मध्य नेता विरोधी दल द्वारा मा0 सदस्यों के लिखित भाषण को कार्यवाही का अंश बनाने का अनुरोध करने पर श्री अध्यक्ष ने कहा कि वर्तमान में सदस्यों की लिखित में नहीं बल्कि बोलने में रुचि है। नियम-51 के बाद यदि कोरम पूरा रहेगा तो सदन चलेगा।

आज नियम-51 के अन्तर्गत को कुल 99 सूचनाएं प्राप्त हुईं जिनमें से निम्नलिखित मा0 सदस्यों की सूचनाएं स्वीकार की गईं :-

<u>क्र०-सं०</u>	<u>नाम</u>	<u>विषय</u>
		निम्नलिखित सूचनाएं वक्तव्य हेतु स्वीकृत हुईं :-
1	श्री कमाल अख्तर	विधान सभा क्षेत्र कौठ जनपद मुरादाबाद के अन्तर्गत नगर पंचायत उमरी कला में एक स्थान पर 33/11 के०वी० सबस्टेशन का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में।
2	डॉ० राजेश्वर सिंह	प्रदेश के वन विभाग में नियत वेतन पर कार्यरत कर्मचारियों को नियमित पदधारकों के सापेक्ष वेतन निर्धारित कराकर न्याय दिलाये जाने के सम्बन्ध में।
3	श्री प्रेम सागर पटेल	नगर पालिका परिषद सिसवा बाजार महाराजगंज में कराये गये भ्रष्टाचार की जाँच सी०ए०जी० से कराये जाने के सम्बन्ध में।
4	श्री विनोद चतुर्वेदी	विधान सभा क्षेत्र कालपी से मदरालालपुर होते हुए सड़क निर्माण किये जाने हेतु प्रशासनिक तथा वित्तीय स्वीकृति निर्गत किये जाने के सम्बन्ध में।
5	डॉ० संग्राम यादव	जनपद आजमगढ़ के अन्तर्गत सिकन्दरपुर निरयांव मार्ग का जीर्णोद्धार कराये जाने के सम्बन्ध में।
6	श्री मनोज कुमार पाण्डेय	विधान सभा क्षेत्र ऊँचाहार जनपद रायबरेली के विकास खण्ड रोहनियाँ में स्थित स्वतंत्रता संग्राम सैनानी माहे पासी किले को पर्यटक स्थल के रूप में परिवर्तित कर सौन्दर्यीकरण/ विकसित किये जाने के सम्बन्ध में।
7	श्री अभय सिंह	ग्राम पंचायत लक्ष्मणपुर तहसील बीकापुर, जनपद अयोध्या के वर्तमान ग्राम प्रधान श्री राम प्रताप यादव को पंचायती राज एक्ट की धारा-95 क (1) छ: के अन्तर्गत कार्यवाही कराने एवं प्रधान पद से हटाये जाने के सम्बन्ध में।
8	डॉ० रागिनी	उत्तर प्रदेश के उचित दर के विक्रेताओं/कोटेदारों को भी अन्य प्रदेशों की भाँति लाभांश व मानदेय दिलाये जाने के सम्बन्ध में।

क्र०-सं०**नाम****विषय**

निम्नलिखित सूचनाएं केवल वक्तव्य हेतु स्वीकृत हुई :-

- 1 श्री राजीव तरारा जनपद अमरोहा के नगर पालिका, परिषद गजरौला में फर्जी टेण्डर निकालकर पूर्व से ही निर्मित इन्टरलॉकिंग सड़क बनवाये जाने की उच्च स्तरीय जाँच करवाकर दोषियों के विरुद्ध कठोरतम कार्यवाही कराये जाने के सम्बन्ध में।
- 2 श्रीमती सरोज कुरील जनपद कानपुर नगर के विधान सभा क्षेत्र घाटमपुर में अन्त्येष्टि स्थल के निर्माण कार्य में दबंग व्यक्तियों के द्वारा अवरोध उत्पन्न न किये जाने के लिए पर्याप्त स्थायी पुलिस बल/ स्थायी पी०ए०सी० बल उपलब्ध कराये जाने के सम्बन्ध में।
- 3 श्री अनिल कुमार त्रिपाठी जनपद संतकबीरनगर की विधान सभा क्षेत्र मेंहदावल से कतिपय स्थानों के लिए बस संचालन शुरू कराये जाने के सम्बन्ध में।
- 4 श्री अतुल प्रधान जनपद मेरठ की विधान सभा क्षेत्र सरधना अन्तर्गत कस्बा सरधना में फायर स्टेशन स्थापित कराये जाने के सम्बन्ध में।
- 5 श्री प्रभु नारायण सिंह यादव जनपद चन्दौली के ग्राम पंचायत खगवल, विकास खण्ड सकलडीहा में कार्यदायी संस्था द्वारा मनरेगा में की जा रही धांधली के सम्बन्ध में।
- 6 श्री अमिताभ बाजपेयी कानपुर विकास प्राधिकरण की सरकारी सम्पत्ति पर किये गये करोड़ों रुपये घोटाले की जाँच कराये जाने के सम्बन्ध में।
- 7 श्री स्वामी ओउमवेश विधान सभा क्षेत्र चाँदपुर के ग्राम बहमनसोरा से मीरापुर तक सड़क का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में।
- 8 श्री धीरेन्द्र सिंह जनपद गौतमबुद्धनगर स्थित नोएडा ग्रेटर नोएडा यमुना एक्सप्रेस-वे औद्योगिक विकास प्राधिकरण द्वारा अधिगृहीत की गयी भूमि के एवज में भू-खण्ड दिलाये जाने के सम्बन्ध में।

निम्नलिखित सूचनाएं ध्यानाकर्षण हेतु स्वीकृत हुई :-

- 1 श्री रामरतन कुशवाहा विधान सभा क्षेत्र ललितपुर अन्तर्गत जनपद ललितपुर से जखौरा तक मार्ग का चौड़ीकरण एवं सुदृढ़ीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में।

<u>क्र०-सं०</u>	<u>नाम</u>	<u>विषय</u>
2	श्री मोहित सोनकर “राहुल बच्चा”	विधान सभा क्षेत्र बिल्हौर कानपुर नगर के ग्राम दुर्गापुर विकास खण्ड चौबेपुर में जखई बाबा से गंगा जी घाट तक सड़क का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में।
3	श्री तसलीम अहमद	विधान सभा क्षेत्र नजीबाबाद के गाँव जालपुर, दहीरपुर काँशीरामपुर कोटावाली मार्ग का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में।
4	श्री अताउर रहमान	विधान सभा क्षेत्र बहेड़ी की नगर पंचायत फरीदपुर में प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र को पूर्ण क्षमता से संचालित कराये जाने के सम्बन्ध में।
5	श्रीमती ऊषा मौर्या	विधान सभा क्षेत्र हुसैनगंज जनपद फतेहपुर न्तर्गत सी०एच०सी० हथगाम में महिला मरीजों की बढ़ती हुई संख्या को देखते हुये सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र हथगाम में एक अतिरिक्त महिला अस्पताल बनवाये जाने के साथ ही सम्बन्धित स्टाफ/उपकरण उपलब्ध कराये जाने के सम्बन्ध में।
6	श्री महेन्द्र सिंह खड़गवंशी	जनपद अमरोहा के विकास खण्ड गंगेशवरी, रपटा पुलिया के स्थान पर पुल के निर्माण कराने के सम्बन्ध में।
7	श्री देवेन्द्र सिंह लोधी (एडवोकेट)	जनपद बुलन्दशहर की विधान सभा क्षेत्र स्याना में स्टेडियम का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में।
8	डॉ० अमित सिंह चौहान	जनपद अयोध्या के विधान सभा क्षेत्र बीकापुर में कतिपय विकास खण्डों में 50 सेमी हाई मास्ट स्ट्रीट लाइट लगवाये जाने के सम्बन्ध में।
9	श्री प्रभात कुमार वर्मा	ग्राम पंचायत दौलतपुर ग्रन्ट कुआनों नदी के भालूकोनी घाट को स्वीकृति प्रदान कराये जाने के सम्बन्ध में।
10	प्रो० श्याम बिहारी लाल	विधान सभा क्षेत्र फरीदपुर जनपद बरेली अन्तर्गत विकास खण्ड भुता के ग्राम अहरौला चौराहे से कुंआडाडा ब्लॉक तक सम्पर्क मार्ग का चौड़ीकरण एवं सुदृढीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में।
11	श्री रामवीर सिंह	विधान सभा क्षेत्र कुन्दरकी जनपद मुरादाबाद के एन०एच०-24, मुरादाबाद से रामपुर की डियर पार्क रोड को स्टेट हाई-वे के रूप में विकसित किये जाने के सम्बन्ध में।

क्र०-सं०	नाम	विषय
12	श्रीमती कृष्णा पासवान	जनपद फतेहपुर की विधान सभा क्षेत्र खागा अन्तर्गत कतिपय रजवाहों एवं माइनरों में पुलिया निर्मित कराये जाने के सम्बन्ध में।
13	श्री जवाहर लाल राजपूत	जनपद झाँसी के गरौटा विधान सभा क्षेत्र में लो-वोल्टेज की समस्या के निदान हेतु नये फीडर एवं विद्युत उपकरणों को उच्चिकृत कराये जाने के सम्बन्ध में।
14	श्री हरविन्दर कुमार साहनी उर्फ रोमी साहनी	जनपद लखीमपुर खीरी की विधान सभा क्षेत्र पलिया में क्षेत्रवासियों को बाढ़ से बचाने के लिए पक्के बांध का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में।
15	श्री कमलाकान्त राजभर	विधान सभा क्षेत्र दीदारगंज, विकास खण्ड-मार्टिनगंज, जनपद आजमगढ़ अन्तर्गत ग्राम अचाउर नहर पिच रोड से अरविन्द कश्यप के घर के सामने प्राथमिक विद्यालय डेभा यादव के घर होते हुये रज्जन गौतम के घर तक सड़क का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में।
16	श्री प्रकाश द्विवेदी	बंधवा से जोनहा, बिन्दकी से चौडगरा ओ०डी०आर० /एम०डी०आर० मार्ग को राजमार्ग घोषित किये जाने के सम्बन्ध में।
17	श्री गौरीशंकर वर्मा (कोरी)	विधान सभा क्षेत्र उरई जनपद जालौन अन्तर्गत उरई नगर पालिका के अन्तर्गत विवाह मण्डप घर बनवाये जाने के सम्बन्ध में।
18	डॉ० आर० के० पटेल	जनपद जौनपुर के विधान सभा क्षेत्र मड़ियाहूँ के विकास खण्ड रामपुर के अन्तर्गत ग्राम सभा गोरपट्टी सधीरनगंज में 33/11 के०वी० विद्युत उपकेन्द्र निर्माण के सम्बन्ध में।
19	श्री ब्रज भूषण राजपूत	जनपद महोबा की चरखारी तहसील के अन्तर्गत मुँगफली खरीद केन्द्र में हुए भ्रष्टाचार एवं जनपद के अन्तर्गत खरीद केन्द्र पर कुल कितने किसान हैं, जो महोबा के निवासी नहीं हैं, विस्तृत ब्यौरा देने के सम्बन्ध में।
20	डा० मुकेश चन्द्र वर्मा	जनपद फिरोजाबाद में श्रमिकों के साथ किये जा रहे घोर भ्रष्टाचार के सम्बन्ध में।

क्र०-सं०	नाम	विषय
21	श्री वीरेन्द्र चौधरी	विधान सभा क्षेत्र फरेन्दा जनपद महाराजगंज चिन्हित सम्पर्क मार्गों पर पुलिया (बाक्स कल्वर्ट) का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में।
22	श्री सर्वेश सिंह	विधान सभा क्षेत्र सिरसागंज में मण्डी परिषद् के मार्गों का विकास कार्य तथा निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में।
23	श्री लकी यादव	जनपद आजमगढ़ में पंजीकृत मुकदमे में एकपक्षीय दिनांक: 03-07-2024 निरस्त करके मुकदमा मूल नम्बर पर स्थापित कर प्रार्थीगण को सुनकर निर्णय लिये जाने के सम्बन्ध में।
24	श्रीमती सैय्यदा खातून	जनपद सिद्धार्थनगर की विधान सभा क्षेत्र डुमरियागंज अन्तर्गत नगर पंचायत बढनी चाफा के टोल सिगियहवां मोड़ से टोला कटेहरी बाग तक एवं बनियाडीह से सतावर जोत तक सड़क निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में।
25	श्री संग्राम सिंह	जनपद बलिया के विधान सभा क्षेत्र फेफना अन्तर्गत ग्राम सभा बिलरिया से ग्राम सभा सलेमपुर तक सम्पर्क मार्ग का निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में।
26	श्री हिमान्शु यादव	नगर पालिका उझानी द्वारा ग्राम पटपरागंज के डम्पिंग ग्राउण्ड में कूड़े भरान के सम्बन्ध में।
27	इंजी० बृजेश कटेरिया	विधान सभा क्षेत्र किशनी जनपद मैनुपुरी के विकास खण्ड किशनी में पॉलिटैक्निक कॉलेज में कक्षाएँ शुरू कराये जाने के सम्बन्ध में।
28	डॉ० वीर विक्रम सिंह	जनपद शाहजहाँपुर के विकास खण्ड खुदागंज के ग्राम मकरन्दा एवं विकास खण्ड मिर्जापुर के ग्राम दहेलिया में बाढ़ से बचाव हेतु बनी परियोजनाओं की जाँच कराये जाने के सम्बन्ध में।
29	श्री मनीष कुमार उर्फ मन्दू	जनपद कुशीनगर के पड़रौना में मृतपाय हो चुकी बाँसी नदी का जीर्णोद्धार कराये जाने के सम्बन्ध में।
30	श्री सर्वेश सिंह	जनपद फिरोजाबाद के विधान सभा क्षेत्र सिरसागंज के ग्राम चंगला हिमायुँ में पानी निकासी के सम्बन्ध में।
31	श्री देवेन्द्र प्रताप सिंह	जनपद रायबरेली के विधान सभा क्षेत्र सरेनी अन्तर्गत गंगा नदी के समीप रालपुर सिंघौरतारा के मध्य लिफ्ट सिंचाई पम्प योजना की स्थापना कराये जाने के सम्बन्ध में।

<u>क्र०-सं०</u>	<u>नाम</u>	<u>विषय</u>
32	श्री राम अवतार सिंह सैनी	सड़क निर्माण कराये जाने के सम्बन्ध में।
33	श्री अमरेश कुमार	जनपद लखनऊ के नगर निगम के अन्तर्गत जोन-8 में तैनात जोनल अधिकारी के द्वारा की जा रही वित्तीय अनियमितताओं/भ्रष्टाचार के सम्बन्ध में।
34	श्री अरविन्द कुमार सिंह	नई बिल्डिंग निर्माण की स्वीकृति प्रदान किये जाने के सम्बन्ध में।
35	श्री सुहेब उर्फ मन्नू अंसारी	चित्रकूट मण्डल में अवस्थित महाविद्यालयों को अविलम्ब जगद्गुरु रामभद्राचार्य दिव्यांग महाविद्यालय से सम्बद्ध किये जाने के सम्बन्ध में।
36	श्री जियाउद्दीन रिजवी	विधान सभा क्षेत्र सिकन्दरपुर जनपद बलिया के थाना सिकन्दरपुर अन्तर्गत बंसी बाजार से डूहॉ बड़खण्डी नाथ मठ व बंशी बाजार से हुसेनपुर खटंगा सिकिसया वाया जजौली मार्ग का चौड़ीकरण एवं सुदृढ़ीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में।
37	श्रीमती आराधना मिश्रा “मोना”	जनपद प्रतापगढ़ के विकास खण्ड संगीपुर के घुइसरनाथ धाम तक सड़क का चौड़ीकरण एवं सुदृढ़ीकरण कराये जाने के सम्बन्ध में।
38	डॉ० पल्लवी पटेल	उत्तर प्रदेश नर्सिंग एवं मिडवाइफ कोसित के शासी समिति चुनाव में अनियमितताओं और पारदर्शिता की कमी के सम्बन्ध में।
39	श्री मनोज कुमार पारस	विधान सभा क्षेत्र नगीना जनपद बिजनौर कस्बा कीरतपुर में डॉ० भीमराव अम्बेडकर पार्क बनवाये जाने के सम्बन्ध में।

शेष सूचनाएं अस्वीकृत हुईं।

तदुपरान्त श्री अध्यक्ष ने संसदीय कार्य मंत्री को इंगित करते हुए कहा कि अभिभाषण पर चर्चा 08 बजे तक कराने के लिए कहा गया था यदि कोरम पुरा रहेगा तो सदन 08 बजे तक चलेगा अन्यथा समाप्त कर दिया जायेगा। इस पर संसदीय कार्य मंत्री ने सहमति व्यक्त की।

निम्नलिखित मा० सदस्यों ने भी चर्चा में भाग लिया :-

इंजी० बृजेश कटेरिया,

उच्च शिक्षा राज्य मंत्री (श्रीमती रजनी तिवारी),

श्री हरविंदर कुमार साहनी उर्फ रोमी साहनी,

श्रीमती नसीम सोलंकी,

श्रीमती सरोज सोनकर,
 श्री रामवीर सिंह,
 श्री राकेश कुमार यादव,
 श्रीमती आशा मौर्य,
 श्री मनोज कुमार पारस,
 श्री कैलाश राजपूत,
 श्री कैलाश,
 श्री हाकिम लाल बिन्द,
 श्रीमती गुड़िया कटेरिया,
 श्री जवाहर लाल राजपूत,
 श्री सर्वेश सिंह,
 श्री जीत लाल पटेल,
 श्री मोहन वर्मा,
 श्री श्यामसुन्दर,
 श्री राम कृष्ण भार्गव,
 श्री विनय प्रकाश गोंड,
 श्री मिथलेश पाल एवं

श्री विपिन सिंह के भाषण के उपरान्त अभिभाषण पर चर्चा आगे के लिए जारी हुई।

तदुपरान्त सदन का उपवेशन रात्रि 07 बजकर 44 मिनट पर दिनांक 24-02-2025 दिन सोमवार के 11:00 बजे तक के लिए स्थगित हुआ।

प्रदीप कुमार दुबे,

प्रमुख सचिव,

विधान सभा, उत्तर प्रदेश।

स्वीकृत,

सतीश महाना,

अध्यक्ष,

विधान सभा, उत्तर प्रदेश।